协办:晋汀市教育局 晋江市关心下一代工作委员会

晋江中小学生示范性综合实践基地



2025年10月27日 星期一 编辑 欧阳霆 校对 黄青稚 设计 李江龙 电话 0595-82003110

# 华"气 未来可期 本报小记者与"状元牛"有约

本报讯(记者 蔡红亮 秦越)"沾沾'状元 牛'的喜气,好运连连!"昨日,晋江九十九溪田

园风光区被欢声笑语萦绕,宛如一片欢乐的海 洋。晋江市第二实验小学、晋江市第四实验小 学小记者亲子齐聚于此,与2025全国"村BA" 总冠军福建晋江队的专属奖——贵州关岭黄牛 来了一场亲密接触,度过一个愉快的周末。

活动伊始,一场关于"状元牛"背后故事的 分享会拉开了序幕。工作人员绘声绘色地讲述 着这头黄牛与冠军队伍的不解之缘,从它在贵 州关岭的成长历程,到如何成为冠军队伍的特 殊象征,每一个细节都让孩子们听得入神。看 着眼前这头戴着大红花的"状元牛",听着讲解 员的分享,小记者们的记忆再一次被拉回了决 赛,深深感受体育运动的无穷魅力,以及"村 BA"晋江队的风采。在他们看来,这头牛不仅 是体育精神的见证者,更是连接不同地域文化 的纽带

"不如我们来为'状元牛'画张像吧!"与"状 元牛"近距离接触,小记者们心生欢喜,他们饶 有兴致地现场写生。他们纷纷拿出画笔和画 纸,仔细观察着"状元牛"的每一处细节。有的 专注地描绘着"状元牛"那健壮的身躯和温顺的 眼神,有的则用绚丽的色彩为画像增添生机,每 一幅作品都充满了童真和对"状元牛"的喜爱。

投喂"状元牛"和与"状元牛"合影的环节, 让大伙儿与这头特殊的"明星"有了更亲密的互 动。孩子们小心翼翼地拿着南瓜,轻轻喂到"状 元牛"的嘴边,看着它津津有味地咀嚼着。随 后,大家纷纷与"状元牛"合影留念,记录下这难 忘的瞬间。

当天,小记者们还分队,积极参与了热闹非 凡的南瓜运动会,在大自然里尽情奔跑。此外, 大伙儿还巧借南瓜开启了一场别开生面的手作 之旅,为本场活动画上了圆满句点。



# 心养小学小记者 与全国"村BA"冠军面对面

本报讯(记者 欧阳霆 互动提问环节,一个犀利又 通讯员 许宝宝) 10月23 有趣的问题点燃了全场 日,晋江梅岭心养小学的小 BA"冠军球队近距离接触。

近了与小记者们的距离。在 代。"

"考100分容易还是拿冠军 记者们迎来了一场别开生面 容易?"面对这个"灵魂拷 的互动活动——与全国"村 问",球员们认真作答:"两者 都需要日复一日的坚持和专 活动伊始,冠军球员们 注,但篮球是团队项目,冠军 便以轻松幽默的方式分享了 的喜悦是和队友们一起拼搏 赛场上的趣闻轶事,瞬间拉 换来的,这份成就感无可替

#### 小记者感言

的收获就是明白了"坚持"的 意义。他们为了一个球、一场 比赛反复练习,这种精神也激 励我在学习上不能怕困难。

他们也会经历失败。教练说的 的目标努力奋斗! "基本功"让我印象特别深,以

和球员们交流后, 我最大 后我做任何事情都要从基础做 起,一步一个脚印

潘金斌(六年8班) 球员说:"团队协作拿下

冠军的快乐是独一无二的。 陈康文(四年2班) 这句话我记在了心里。以后 原来冠军也不是天生的, 我也要像他们一样,为了自己

王劼羽(六年4班)

# 晋江三小小记者追"星" 聆听全国"村BA"最佳球员的拼搏故事



本报讯(记者 蔡红亮 董严 军)10月22日,晋江市第三实验 小学小记者与获得全国"村BA"最 佳球员、晋江三小老师李鸿铭面对 面,聆听晋江问鼎全国"村BA"背 后的故事。

李鸿铭与篮球的结缘,始于儿 时对球类项目的喜爱。这份纯粹 他加入晋江三小教育集团,成为一

名体育老师。平日里,他利用放学 后或晚上的时间坚持训练,将比赛 与日常训练相结合,不断提升实战

作为晋江人,能够代表家乡 出征全国"村BA"并夺冠,李鸿铭 心中充满自豪与归属感。"我们场 上每个人都拼尽全力,不仅是为 了自己,更是为了晋江、为了福 。"他坦言,这次比赛不仅增强 了他的信心,也让整个团队更加 明确了目标。赛后,他认真总结 经验、查找不足,力求在后续训练 中持续提升。

谈及晋江夺冠的关键因素,李 鸿铭毫不犹豫地归功于团队的力 量。"篮球是一项团体运动,我们队 伍足够团结,从教练到球员都憋着 一股劲,一起去拿下冠军。"正是这 的热爱,逐渐成为他生命中不可或 份团结与拼搏精神,让晋江队在全 缺的一部分。2020年大学毕业后, 国赛场上势如破竹,最终捧起冠军

#### 小记者感言

李老师拿出冠军奖牌让我们摸一 摸,这块金牌设计感十足,中间的篮球 还能转动。这次采访让我对篮球充满 李洛伊(四年3班)

看着李老师胸前金光闪闪的奖 牌,我意识到,热爱并不是短暂的喜 欢,而是需要长久的耕耘和不懈坚持, 只有长久的热爱和努力才能绽放自己 陈婧铱(五年3班)

梦想就在脚下的泥土里,在每一 次奔跑和跳跃中。李老师不仅是"村 BA"最有价值球员,更是我们成长路上

的"引路人" 庄泷钧(四年14班) 李老师的经历让我明白,努力和 团结能收获欢喜。今后我也要像他一 样,为目标全力以赴!

柯玥伶(五年3班) 篮球不是个人运动,而是一项团 体运动,在比赛过程中,队员要互相配 合。今后,我们要学习他们这种团结 协作、不到最后一刻不放弃的精神

李钦苗(六年16班) 李老师告诉我们,球队赢球的秘诀 就是团结协作。正所谓"人心齐,泰山 移",团结力量大。 吴思霖(五年3班)

#### 2025年第27期 总第268期

#### 报头我来题



本期报头题写: 陈若菲(晋江安海养正中心小学三年3班)

大家好! 我是晋江安海养正中心小学三年3班 的陈若菲。我是一个性格开朗的小女孩。我的兴趣 广泛,比如唱歌、书法、围棋等,其中,最喜欢的是舞 蹈和朗诵。从幼儿园起,我就经常参加舞蹈和朗诵 比赛,取得了不错的成绩。今年暑假,我在第七届 "中华少年说"福建省总展演中荣获金奖。成为小记 者后,我学会了许多采访的技巧,还学会了用笔记下 有趣的事。每次出去采访都像开盲盒,能听到好多 新奇故事,我越来越喜欢这个身份了!

#### 关工委之声

### 泉州市关工委赴 罗山华泰社区调研

本报讯(记者 蔡红亮)10月24日上午,泉州市关工 委常务副主任周文心、洪飞跃一行莅临晋江市罗山街道华 泰社区调研指导。

调研组一行实地考察了社区"五老工作室"、青少年社 会教育活动中心等阵地,详细了解工作开展情况。调研组 指出,华泰社区有效整合社会资源,将"五老"(老干部、老战 士、老专家、老教师、老模范)的独特优势转化为服务青少年 的扎实成效,工作有亮点、有深度,值得肯定。下一步,社区 要持续深化阵地建设与活动内涵,不断探索服务青少年的 新途径、新方法,推动关心下一代工作再上新台阶,为青少 年健康成长创造更优环境。

# 朝阳暖夕阳 童心·映重阳

重阳节将至,在这个尊老敬老的传统节日里, 本报多个小记者站的小记者们化身"温暖使者", 让爱与温暖在两代人之间流淌,谱写了一曲动人 的重阳礼赞。

### 养正中心小学小记者 巧手做寿桃花

本报讯(记者 刘泽宇 通讯 员 王美华) 10月24日,晋江安海 养正中心小学小记者站以"我为爷 爷奶奶献朵花"为主题,开展了一 场温馨的敬老活动。小记者们亲 出桃晕,起初总是弄得满手胶水。 手制作精美的寿桃花,为家中长辈 但当卡纸变成胖乎乎的寿桃时,我 送上节日的诚挚祝福。

活动中,小记者们认真学习寿 桃花的制作技巧,从花瓣塑形、花蕊 点缀到整体组装,每一个步骤都专 注细致。"我用粉卡纸剪出轮廓、涂 特别开心。"小记者黄铭轩表示。

#### 小记者感言

了手工技巧,更深刻理解了"敬老' 二字的分量,每一段感受都承载着 成长的温度。

次亲手做花才明白——敬老并非 我们微不足道的心意,就能让爷爷 一句空泛的口号,而是像这样将爱 奶奶如此开心。 小记者兰元宏

通过此次活动,我们不仅掌握 融入手中的每一份小礼物中。

小记者周芷萱 当我把做好的寿桃花递给奶 小记者张秋萌 奶时,她的眼睛瞬间亮了起来,还 以往重阳节只知道要敬老,这 反复抚摸花瓣说"真好看"。原来



# <mark>晋江二小梅岭校区</mark>小记者 把爱与温暖送给爷爷奶奶

本报小记者 赵筱妍

日前,晋江市第二实 验小学梅岭校区及晓聪校 区师生走进晋江市社会福 利中心,通过表演、互动等 方式,为老人送上欢乐和关 怀。其中,梅岭校区的小记 者们也到场记录了温暖与 爱的瞬间。

我们还采访了晋江市 社会福利中心的院长陈金 莲。她告诉我们,这里的 老人年轻时都全心为家 庭、社会服务,现在已经步 入老年的他们需要更多的 陪伴和关心。"希望同学们 能从小学会尊重生命、关 爱老人、学会倾听,让这个 世界充满爱。"

明白了,幸福其实很简单,可能是热乎乎的饭菜、 一起玩的伙伴,还有被人好好照顾的踏实。

王淇萱(四年5班) 这次采访让我明白,简单的陪伴和用心的表 演,就能为老人们带来满满的快乐。希望我们都 王韩菲(四年4班) 能做那个送温暖的人。

爷爷奶奶观看了我们的精彩表演后,纷纷对 我们竖起了大拇指,夸我们朝气蓬勃又多才多艺, 听到这些鼓励的话语,我内心感到无比的温暖和 陈梓暄(四年5班)

老人们的笑容和故事,成了这个重阳最珍贵 的收获,也让我懂得,陪伴与倾听就是对长辈最好 张艺馨(五年5班)

"老吾老以及人之老",关爱老人是我们中华 民族的传统美德。身为一名小学生,我们更应该 弘扬传统美德,传递正能量。 陈禹辰(四年4班)

# 柑市中心小学小记者 走进张坑敬老院献爱心

本报小记者 杨筱晗 林诗颖 郑佳琪 林晴萱 陈梓琪 黄雪芬 林筱桓

10月26日,晋江内坑柑市中心小学联合内坑 镇五峰服务队,共同开展了"情暖金秋 爱在重阳" 主题活动。师生们走进张坑敬老院,通过精彩的 表演和贴心的陪伴,为老人们送上节日的温暖与 祝福

柑市中心小学校长朱华北表示,此次重阳节 活动,不仅为敬老院的老人们带来了欢声笑语,更 让小记者们在实践中体会到"尊老、敬老、爱老"的 传统美德。

## 小记者感言

我采访了一名做蛋糕的志愿者阿姨。"孩子, 陪伴就是给他们最好的礼物。"她的话像一颗小太 阳,落进我心里。 林靖宇(三年3班)

表演啦啦操时,我们踩着节拍舒展身体,每一 次跳跃、每一回挥手,都藏着想送给老人们的真诚 陈以沫(三年3班)

听到爷爷奶奶的掌声,我心里暖暖的。真心 祝愿爷爷奶奶们身体健康,每天都开开心心、万事

林诗宸(三年3班)

最美不过夕阳红。愿我们的活动能为老人们 带来片刻的欢乐,愿这份温暖能成为他们记忆里 的一抹亮色。 林嘉明(六年1班)

通过此次活动,我明白了老人们最需要的是 陪伴与关爱。愿我们多给他们一份温暖,让他们 的晚年满是欢乐。 林洛暄(六年1班)

舞台上我们踮着脚跳舞,台下爷爷奶奶温柔 地看着我们,像冬日里晒暖的小被子,暖乎乎的。

林佳怡(三年1班) 指导记者 刘泽宇 指导老师 林萍萍 陈玉理